

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации
**Третьякова О.В. «Совершенствование системы социального
инвестирования в сфере услуг в условиях цифровой экономики»,
представленной на соискание ученой степени доктора
экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и
отраслевая экономика (экономика сферы услуг)**

Принимая во внимание исследование отечественного и зарубежного опыта управления социальным инвестированием в сфере услуг, можно говорить о том, что данная категория, с точки зрения методологических и методических основ, не имеет четкого определения, как в контексте ключевых характеристик и механизмов управления, так и с точки зрения проведения оценки взаимосвязи с другими социально-экономическими процессами, четко не прописана в российских нормативно-правовых документах федерального и регионального уровня юрисдикции.

Особенности организации процесса социального инвестирования предполагают выработку такого инструментария, который позволит достигать не только обеспечения устойчивого регионального развития и повышения уровня жизни населения, но и способствовать решению ряда внешнеполитических проблем комплексного характера. В этой связи, одним из актуальных мероприятий, предложенных в тексте автореферата, следует признать разработку алгоритма кооперационного взаимодействия государства и предпринимательского сектора на международных рынках дружественных стран, направленного на формирование человеческих ресурсов, рост уровня человеческого капитала и повышение эффективности управления персоналом.

Автор считает, что в рамках реализации данной программы КСО должны быть задействованы ресурсы не только российского федерального бюджета и средства отечественного корпоративного сектора, но и государства, на территории которого планируется реализация проекта социального инвестирования в сфере, прежде всего, образовательных услуг.

Представленный алгоритм включает в себя различные организационно -экономические механизмы реализации проекта, которые учитывают специфику каждого объекта социального

инвестирования в сфере образовательных услуг и, соответственно, подчеркивает разную степень участия ПАО «Лукойл» в организации их финансирования как основного социального инвестора.

Вместе с тем, автор дает весьма обобщенную характеристику предложенных организационно -экономических механизмов, не указывает конкретные объемы финансирования отдельных задач проекта в краткосрочной и долгосрочной перспективе, экономически не обосновывает целесообразность данных вложений с позиции интересов российского бизнеса.

Следует признать, что диссертационная работа соответствует требованиям ВАК Российской Федерации, предъявляемым к докторским диссертациям, а ее автор, Третьяков Олег Владимирович, заслуживает присуждения искомой ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (экономика сферы услуг).

Директор СПБ ГКУ «МФЦ»,
Комитет по информатизации и связи



Александров Максим Михайлович

191124, г. Санкт-Петербург, ул. Красного Текстильщика, д.10-12, лит. о
support@gu.spb.ru
<https://gu.spb.ru/mfc>
 Тел.: (812) 573-26-78,